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За сучасних умов інформаційно-аналітичне забезпечення суб’єктів госпо-
дарювання стає основою його ефективного управління, та надає значні переваги 
та можливості для випереджального конкурентного розвитку. Саме тому дослі-
дження проблем організації та здійснення інформаційно-аналітичного забезпе-
чення управління та загалом діяльності банків набуває значного поширення та 
актуальності. Провідними принципами, на засадах яких має здійснюватися роз-
будова та застосування інформаційно-аналітичного забезпечення є принципи 
комплексності, ефективності, безперервності, емерджентності [1].

Впровадження інформаційно-аналітичного забезпечення в функціонуванні 
систем економічної безпеки банків здійснюється з метою реалізації низки 
важливих функцій [2]. Такими функціями визначаються комунікативна, 
що полягає у формуванні взаємозв’язку складових та елементів системи 
економічної безпеки; аналітичної, із застосуванням якої здійснюється оцінка 
рівня економічної безпеки та приймаються управлінські рішення; релевантна, 
яка реалізується завдяки формуванню звітності, необхідної для здійснення 
управління; прогнозної, із збором інформації, яка дає можливість прогнозування 
в оцінюванні перспектив подальшого розвитку подій в забезпеченні економічної 
безпеки та стратегічному плануванні, функціонуванні та розвитку суб’єкта 
господарювання. Таким чином, основними функціями інформаційно-
аналітичного забезпечення є: комунікативна; релевантна; аналітична; прогнозна 
функції.

Загалом, науковці фактично одностайні у виділенні двох головних складових 
системи інформаційно-аналітичного забезпечення [3, 4]. За різними працями їх 
ще називають рівнями чи підсистемами в системі інформаційно-аналітичного 
забезпечення [5]. Першою складовою є інформаційна складова, діяльність якої 
спрямована на формування комплексу показників, які дають можливість отримати 
всебічну інформацію про кількісні та якісні параметри функціонування. Другою 
складовою є аналітична складова, яка забезпечує аналіз та оцінку зібраної 
інформації та подальше прогнозування майбутніх сценаріїв розвитку подій, 
впливу ризиків, загроз із застосуванням комплексу кількісних та якісних методів 
оцінки і аналізу інформації. Результатом функціонування аналітичної складової 
є формування аналітичних звітів і прогнозів, на засадах та з урахуванням яких 
керівники мають можливість прийняти об’єктивні, обгрунтовані управлінські 
рішення.

Інформаційно-аналітична підсистема також включає підсистеми, серед 
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яких виділяють підсистеми нормативно-правового, методичного, кадрового 
забезпечення. Слід зазначити, що такий поділ пропонується для інформаційно-
аналітичного забезпечення управління на регіональному рівні, проте на нашу 
думку така класифікація відображає структуру інформаційно-аналітичних 
систем, характерну і на інших рівнях інформаційно-аналітичного забезпечення, 
як на рівні держави так і на мікрорівні конкретної організації та закладу.

Окрім зазначених підсистем для системи інформаційно-аналітичного 
забезпечення, необхідною є наявність підсистеми захисту інформації. Загалом, 
основою отримання внутрішньої інформації про організацію є її облікова 
інформація, яка включає як бухгалтерський так і управлінський облік. Слід 
зазначити, що сам процес управління фінансово-економічною безпекою 
організації передбачає необхідність визначення рівня безпеки, яке здійснюється 
завдяки виявленню, аналізу та оцінюванню показників, індикаторів стану та 
рівня безпеки, а проведення такого аналізу та оцінки на системних постійних 
засадах здійснюється завдяки розбудові системи інформаційно-аналітичного 
забезпечення. Джерелом отримання значної частини показників, які 
використовуються при цьому є облікові звіти, облікова інформація. Внаслідок 
цього науковцями визнається наявність такого поняття як обліково-аналітичне 
забезпечення.

Слід зазначити важливість впровадження ефективних систем інформаційно-
аналітичного забезпечення управління економічною безпекою суб’єктів, 
організацій для їх швидкої та ефективної адаптації до змін ринкового, суспільно-
економічного функціонування. При цьому, критеріями за якими можна визначити 
ефективність системи інформаційно-аналітичного забезпечення систем 
економічної безпеки можуть виступати: можливість порівнювання результатів, 
об’єктивність, точність, обгрунтованість результатів та інші критерії.

Одним із важливих критеріїв, яким має відповідати система інформаційно-
аналітичного забезпечення системи економічної безпеки банківських установ є 
сприяння захисту конфіденційної інформації, попередження витоку інформації 
та забезпечення належного рівня кібербезпеки. Таким чином, формуються 
основи для ефективного забезпечення безпеки, в тому числі й інформаційних 
ресурсів. Водночас, впровадження ефективного інформаційно-аналітичного 
забезпечення дає можливість до здійснення оперативного відповідного 
реагування на дію зовнішніх, внутрішніх негативних чинників та забезпечення 
безпеки банківських установ.

Формування систем інформаційно-аналітичного забезпечення в сучасних 
умовах цифрової економіки, цифровізації, інформатизації всіх процесів 
невід’ємно пов’язані із використанням комп’ютерної техніки, Інтернет, 
спеціалізованого програмного забезпечення, використання цифрових мереж 
та інших технічних засобів інформаційних телекомунікацій. Все це вимагає 
розробки та впровадження нових цифрових рішень в сфері інформаційних 
технологій та розширює інструментарій технічних засобів, які застосовуються в 
інформаційно-аналітичному забезпеченні систем безпеки.
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Узагальнюючи зазначимо, що розбудова та впровадження інформаційно-
аналітичного забезпечення системи економічної безпеки банківських установ 
є важливою складовою функціонування системи безпеки, головною функцією 
якої є отримання необхідної інформації зовнішнього та внутрішнього 
середовища, аналіз та оцінка інформації, формування масивів інформації, баз 
даних, аналітичної, статистичної, облікової, документації, даних, необхідних 
для ефективного моніторингу стану та рівня економічної безпеки, розробки 
та прийняття виважених і обгрунтованих управлінських рішень, здійснення 
тактичного, ситуативного управління з питань безпеки та розробки стратегії і 
перспективних планів забезпечення економічної безпеки банківських установ з 
плануванням комплексу превентивних дій та заходів.

Узагальнюючи зазначимо, що, організація інформаційно-аналітичного 
забезпечення системи економічної безпеки банківської установи виступає 
сукупністю планів, дій та заходів організаційного та практичного спрямування, 
що включають планування змісту, задач, засобів, дії, термінів та черговості 
виконання завдань, інформаційної, облікової, аналітичної, операційної підсистем 
управління які виступають джерелом надходження інформації, яка необхідна 
для здійснення інформаційно-аналітичного забезпечення.

Ключові слова: управління, забезпечення економічної безпеки, інформа-
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